

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 26. Пятница, 3 февраля 1922 г.

ОГРН  
Адт. Губисполкома

Редакция и контора:  
г. Барнаул. Куйбышевская ул.  
д. № 82.  
Часы по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня  
Телефон № 335.  
Подписки на газету принимаются в конторе Редакции, г. Барнаул, Куйбышевская № 82.

Цена отдельного № 2.500  
рублей.

Ежедневная газета.

Пятница, 3 февраля 1922 г. № 26.

В пятницу, 3-го февраля.

Электро „МИР“ Театр  
Объединенное КИНО Управление  
ОТАВИТ

## Пан Твардовский

Манс встречает тещу

драма в 5 отд.

### Ко всем крестьянам Алтайской губернии:

От Алтайского Губернского Исполнительного Комитета Советов Р. К. К. и К. Д.

Товарищи! Неслыханное горе свалилось на нашу трудовую рабоче-крестьянскую республику. Беспримерным зном выжжены поля Поволжья.

Злейший из царей в мире — царь-голод, поселился в этой некогда богатой хлебом части нашей Республики.

Под его пятой стоят миллионы тружеников, не раз выручавших Советскую республику из беды.

Перед Советской властью встали трудные задачи:

Поволжские поля нужно было засеять.

Голодных крестьян накормить. Красную армию, защитницу первой в мире Советской республики, нужно было содержать.

Рабочих на фабриках накормить.

Товарищи, мог ли продовольственный налог при таком положении быть легким?

Могла ли Советская власть оставить поволжские поля не-засеянными?

Праве ли она была допустить, чтобы миллионы крестьян умерли с голода?

Могла ли она распустить Красную армию, когда с востока и запада стоят наши за-клятые враги — капиталисты и ждут момента, когда голод нас захлестнет?

Нет не могла, не имела права, ибо несла ответственность перед трудящимися всей республики, а не перед отдельными губерниями.

Поэтому продналог в Алтайском крае так же успешно, как и в всей губернии оказался не такой хлебный.

ким малым, как это полагала в начале сделать Советская власть.

Продналог был тяжелым для крестьянства, тяжелым потому, что другого выхода не было.

Но честь и слава Вам, честные труженики Алтайской губернии: вы поняли всю глубину несчастья, постигшего республику, и выполнили свой долг перед ней.

Алтайская губерния первая в Сибири выполнила продналог.

Хлеб, сданный вами государству по продналогу, дает возможность Советской власти спрятаться с нашей общероссийской бедой.

Успешное выполнение продналога является залогом того, что в будущем году продналог будет значительно меньше, чем в минувшем, и постепенно будет уменьшаться с каждым годом все более и более, вплоть до полной отмены его, как об этом торжественно провозгласил всему крестьянству Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет.

От имени Советской власти, от имени крестьян и рабочих голодящих мест, от имени Сибирского Революционного Комитета — Алтайский Губисполком объявляет вам, товарищи, горячую благодарность за быстрое и своевременное выполнение продналога, за сознательное отношение к нуждам всего рабоче-крестьянского государства.

Губисполком выражает полную уверенность в том, что все остальные налоги будут выполнены алтайским крестьянством так же успешно, как и в всей губернии.

Предупреждение: Кто не будет работать на началах самодеятельности и инициативы самого крестьянства.

Со своей стороны Губисполком окажет полную и всемерную поддержку сельским комитетам по развитию и улучшению сельского хозяйства (селькомам).

Селькомы будут работать на началах самодеятельности и инициативы самого крестьянства.

Да здравствует трудовое крестьянство Алтая! Да здравствует успешная борьба с голodom, холодом и хозяйственной разрухой!

Отыне перед Алтайским Губернским Исполнительным Комитетом стоит главная и основная задача — помочь алтайскому крестьянству засеять поля.

Губисполком считает своим долгом помочь семенами малоимущим крестьянским хозяйствам, как коллективным, так равно и единоличным, а также помочь более обеспеченным хозяйствам добыть семена через сельскохозяйственную кооперацию.

Облегчить положение крестьянства, помочь ему в засеве полей, поднятии его хозяйства, в развитии сельскохозяйственной кооперации, — вот задачи, которые ставят перед собой на ближайшее время Алтгубисполком, и задачи эти он будет проводить твердо и неукоснительно всеми средствами, имеющимися в его распоряжении.

Губисполком всемерно рекомендует алтайскому крестьянству создавать в селах сельские комитеты по развитию и улучшению сельского хозяйства (селькомы).

Селькомы будут работать на началах самодеятельности и инициативы самого крестьянства.

Со своей стороны Губисполком окажет полную и всемерную поддержку сельским комитетам по развитию и улучшению сельского хозяйства (селькомам).

Да здравствует трудовое крестьянство Алтая! Да здравствует успешная борьба с голodom, холодом и хозяйственной разрухой!

Предгубисполкома Полюдов.  
Секретарь Белаковская.

### Там, где голод.

Уласы Геледа.

В селе Ивановка голодающая женщина зарезала своего ребенка и бросилась сама в колодец.

### Детская смертность.

На почве истощения детская смертность в Саратовской губернии повысилась до 30 процентов.

### Хозяйственное строительство.

200 процентов.

Полтавский химзавод, химлаборатория и винокуренный завод выполнили за январь 200 процентов производственной программы.

### Добыча нефти.

За декабрь в Грозном бассейне добыто 6 миллионов 250 тысяч баррелей нефти, против 6 миллионов 100 тысяч баррелей месца.

За весь 21 год в Грозном добыто 81 миллион 800 тысяч баррелей, против 52 миллиона 600 тысяч 20 года.

Вокруг Генуэзской конференции.

Надо говорить.

На ближайших днях в Лондоне созвывается съезд членов международного консорциумализовостановления Европы. Бельгия, Франция, Италия, Англия и Япония будут представлены на съезде двумя делегатами каждая. Этот съезд следует рассматривать, как совещание предшествующее Генуэзской конференции.

## Вашнейшие известия.

Заграницей.

Всюду идут волнения рабочих.

По России.

На февраль курс золотого рубля определен в 150 тыс. советских.

Наркомпредом утвержден декрет об едином натуральном налоге.

### К неделе помощи школы.

#### Обеспечение транспортом.

На собрании рабочих ломового транспорта заведующий городским школами Губнаробраза т. Петровлевский сделал доклад о needene помощи школе в той работе, какую могут исполнить для школы ломовые вагончики.

Собрание единогласно признало необходимость помочь школе и принять участие со своими лошадьми в воскресенье 5 февраля. Таким образом, воскресенье, обеспеченное будет 100 подводами, кроме обычательских.

#### Кооператив помощи школы.

Губнаробразом внесен был на съезд представителей унаробразов важный в данный чрезвычайный момент, переданный школой в кооператив против помещиков и капиталистов строились молодежь школы. Начиная эту работу рабочие и крестьяне без помощи специев от просвещения, при помощи сбаталия их. Когда народный комиссар просвещения тов. Луначарский явился в министерство народного просвещения, вопрос об организации кооператива школы был решен в пользу кооператива. Молодежь школы, в кооперативе против помещиков и капиталистов строились молодежь школы. Начиная эту работу рабочие и крестьяне без помощи специев от просвещения, при помощи сбаталия их. Когда народный комиссар просвещения тов. Луначарский явился в министерство народного просвещения, вопрос об организации кооператива школы был решен в пользу кооператива.

Съезд высказался за жаждательность расширения круга деятельности кооперативного об'единения в целях обслуживания просветительных учреждений всех типов и привлечения в него более широких слоев населения и работников просвещения и за изменение в этом смысле самого наименования кооператива. Съезд призвал к инициативу Губено, неконтактную современную, и принять предложенный устав за основу. Для разработки устава образована комиссия из г. Заболотова, представителя Губено и архитектора профсоюза Всеработников. Утверждение устава в окончательном виде представлено коллегии Губено, а также и выборы временного правительства или организации этого бирда.

#### Спектакль — Диспут.

4-го февраля, в субботу, в 1-м Государственном театре, состоятся спектакль и диспут, посвященный «Неделе помощи школе». Идет пьеса Н. Чернышева «Частное дело». В пьесе обрисована замулисная

#### Суд над чистыми предпринимателями.

В прошлые воскресенья начались суд над чистыми рядом частных предпринимателей, владельцев и арендаторов промышленных заведений. Перед судом семь обвиняемых, медик и средних хоров, с одинаковой яростью, с нарушением законов Советской власти, охваченные правом рабочего человека. Обвинительный материалом служат точные, сухие обективные данные актов инспекции труда. В каждом из обследований предпринятый найден первый ряд злоупотреблений, нарушающих интересы труда и потребностей.

Антисанитарное состояние колбасных, ухудшение рабочего дня, безжалостная эксплуатация малолетних, вот примерный перечень преступлений чистых хоров. Небрежность предпринимателя доказана по всему размаху разрывов; например: в пчеловодской мастерской Чирыхова, по показаниям свидетелей за день до суда все рабочие в количестве нескольких десятков человек угорели от невыносимой духоты в помещениях. Этот же предприниматель доказан по два месяца задерживает оплату заработка рабочих.

Но самая яркая фигура, это владелец мельницы и табачного завода Андреев. Этот гражданин заслужил рабочих работать 12 часов подряд, у него же малолетние работают на самой тяжелой работе, наравне с взрослыми. Гражданин Андреев, хорошо грамотный, уверяет, что он не знает декретов Советской власти, между тем очевидно чувствует свою преступность, он перед приходом инспекции уснул и скрылся от инспектора одного из своих рабочих, малолетнего татарского мальчика Тагтишева. По словам одного из свидетелей, этот мальчик, благо он не говорил, но показывал вчерашнюю матерью, вслонившуюся с персидских персидских

А рабочие должны запомнить, что на каждую несправедливость со стороны предпринимателя они должны отвечать протестом перед Советскими органами, их протест будет услышан, и рука пролетарского возмездия покарает всякого буджуванного последнего, вслонившегося с персидских персидских

